

# 福清僑鄉報

星期二

2023年4月18日  
农历癸卯年 閏二月廿八

今日天气 小雨  
南风4-5级转3-4级  
气温:21℃~26℃

新闻热线:

85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

我学习 我践行  
社会主义核心价值观

社会主义核心价值观

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4147期 今日4版 免费阅读

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 让群众享受更加优质的教育医疗服务

### 叶仁佑调研推进城区重点民生项目建设工作

■记者 林翔

本报讯 4月14日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领有关人员,调研推进城区教育、医疗重点项目建设工作,强调要全面贯彻落实党的二十大精神,按照党中央关于在全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的要求,坚持“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,坚持在发展中保障和改善民生,加快推进教育医疗事业高质量发展,不断满足人民对美

好生活新期待,为建设现代化国际化海滨山水城市提供坚实支撑。

教育是民生之基。在福清一中,叶仁佑一行实地察看了凤凰山校区北区新建教学楼项目建设情况,深入了解工程进度、建设质量、生产安全以及遇到的困难和问题,并与城区部分学校校长座谈,详细了解办学规模、班级设置、师资配备等现状,围绕如何加快推进教育高质量发展,听取教师意见建议。他希望,广大教师及教育工作者要坚守教育初心,让每一个孩子在校都能得到公平对待和足够重视,全力办好人民满意教育,鼓励学生积极参加户外体育锻炼,在

锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,促进学生德智体美劳全面发展。

医疗是民生之需。随后,叶仁佑一行来到福清市医院二期项目现场,实地察看院区功能布局、设备安装调试和园林绿化情况,并与医护人员深入座谈,详细了解医疗救治体系建设和人才培养、技术提升等情况。他希望,福清市医院要对标先进,以新大楼启用为契机,不断提升软硬件水平,积极推行信息化、智能化建设,持续加强与知名医院、高校合作共建,精准引育医疗人才,科学配置医疗设备,健全现代医院管理制度,全力提高医疗卫生

服务水平,更好满足人民群众健康需求。

调研中,叶仁佑强调,教育和医疗是最重要的民生事业,关系到广大人民群众切身利益,体现了人民群众对美好生活的向往。各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,结合福清实际,坚持问题导向,聚力补短板、强弱项,加快推进教育、医疗等重点民生项目建设,构建系统完善的教育和医疗体系,努力把惠及人民群众的民生实事办好办实,让群众享受到更加优质的教育和医疗服务。

市委常委、宣传部长林彤参加活动。

## 创一流业绩 建两个标杆

4月16日10时16分,中核集团福清核电3号机组成功并网,305换料大修安全顺利完成,总工期26.09天,创造中国核电旗下M310百万千瓦机组B类大修新的标杆业绩。

据了解,305大修指福清核电3号机组第五次更换核燃料。该项工作于3月21日开始,以“创一流业绩,建两个标杆”为目标,经过精心谋划,精细准备,精准执行,共有5个节点刷新福清最优业绩,其中2个节点刷新集团内最优业绩。

薛晓娟 李伟 摄影报道



## 国道G228线蓝园段建设有序推进

### 力争2024年4月具备通车条件

■记者 薛红

本报讯 昨天,记者在国道G228线福清江镜农场至江镜前华段(蓝园段)看到,摊铺机正对路面水稳结构层进行施工作业(如右图),项目建设有序推进。

据悉,国道G228线福清江镜农场至江镜前华段(蓝园段)是我省“十四五”期间重点交通项目,起于江镜镇南郊村,沿线与园区规划江华东延伸段、海洋大道、滨海大道线位一致,终于江镜镇前华村,位于蓝色大道以东260米,与国道G228线福清江镜前华至江阴前头段工程相接,全长6000米。建设内容涵盖路基工程、路面工程、桥涵工程、交通工程、市政管工程、绿化工程及配套附属设施。

“该项目于去年10月份开工,在政府部门以及施工单位的紧密协作下,目前,项目的路基、路面、桥梁以及道路配套工程均已全面铺开,力争2024年4月具备通车条件。”该项目副经理

黄永海告诉记者,截至目前,该项目已完成建安投资约1.1亿元,占合同造价的32%。下一步,项目监理单位将继续严格监理,提供优质服务,在保证质量、安全的前提下,快速推进项目建设,确保工期目标如期实现,切实把好事办好。

据了解,国道G228线福清江镜农场至江镜前华段(蓝园段)建成后,可大幅改善园区交通状况,不仅有利于当地企业及旅游业发展,为经济社会发展提供更好的基础设施支持,也为今后蓝色产业园的招商引资提供便利交通条件。同时,为当地群众创造了一个更加安全、便捷、舒适的出行环境,不断提高当地群众的幸福感和获得感。



深学争优 敢为争先 实干争效  
党建领航 经济领跑 民生领先  
全力推进“十大工程”

## 推动气象事业高质量发展

### “中国天气”资源发布会暨品牌建设研讨交流会在福清举行

■记者 林明 实习生 张丽雯

本报讯 4月12日,由中国气象局应急减灾与公共服务司、计划财务司指导,中国气象局公共气象服务中心、华风气象传媒集团承办,福建省气象局、福清市气象局协办的“中国天气”资源发布会暨品牌建设研讨交流会在福清举行。华风集团党委书记、董事长李海胜,福建省气象局党组书记、局长潘放,福清市副市长王言霖等领导出席会议并致辞。来自全国18个省区、46个地市的政府、气象部门相关单位领导、代表受邀参会。

“中国天气”作为中国气象局精心培育的国家级气象服务品牌,于2018年推出,如今已成为全国气象服务的标杆与金字招牌。本次会议权威发布“中国天气”金名片工程2023年行动计划,并与各省市进一步探索打造国家、省、市、县四级联动新模式,全面有效地推进“中国天气”品牌建设与赋能发展工作。

会上,华风气象传媒集团媒体资源运营中心主任白静玉重点聚焦生态文旅、农业品牌和教育科普三大领域,提出三大行动计划,以报名遴选、战略合作、权威宣传、特色赋能、文化传播等合作内容逐步展开。中国天气·二十四节气研究院副院长宋英杰作主旨报告,分享了节气文化的本源与发展历程,深入研究蕴含在各地风物中的气候智慧,并详细介绍申报二十四节气之

针对三大行动计划,福建省气象局党组书记、局长潘放大与华风集团党委书记、董事长李海胜就“中国天气”金名片工程行动计划

进行战略签约,这也是“中国天气”金名片工程首次与省级单位进行战略合作。

为在福建全域更好地开展系统专业的节气保护传承工作,中国天气二十四节气研究院在福建设立全国范围内首个省级分院,宋英杰向福建省气象局授予“二十四节气研究院福建分院”牌匾。

中国气象局公共气象服务中心公众服务室主任赵帆、天译科技公司总经理刘轻扬分别就《国省联动,合作共赢,助力中国天气唱响公众气象服务主旋律》《国省一体,全效互动,推动气象融媒体业务高质量发展》作主题发言,详细介绍了公众气象服务、全国气象融媒体近年来的发展概况、产品创新与取得的成绩。

此外,莆田市委宣传部副部长苏志军、福建省南靖县副县长简伟翔、福建省气象局应急与减灾处处长林卫华、云南省气象服务中心主任彭启洋和绍兴市气象局党组成员、纪检组长周奔分别作了主题分享,介绍了地方文旅产业、乡村振兴等特色内容。这些也是各地气象服务与文旅建设融合发展的优秀案例。

据悉,近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于气象工作的重要指示批示精神,在国家、省市气象部门的关心指导下,加快推动节气文化的本源与发展历程,深入研究蕴含在各地风物中的气候智慧,并详细介绍申报二十四节气之

## 福清市区新增114个停车泊位

■记者 陈凯婷

本报讯 为提高城区道路停车泊位利用率和道路通行能力,规范停车收费管理,日前,福清市区天宝路、善福街南等3条路段新增114个停车泊位,并于4月15日起正式启动收费管理。

据悉,收费时间段统一为每天8:00—22:00,其他时间段占用城市

道路停车收费泊位的停放车辆不收费。收费标准为每车位每2小时(含)5元,超过2小时,每小时加收1元,不满1小时的按1小时计费。车辆15分钟内(含)停放免费;军警、消防、抢险救灾、救护、执法、市政设施抢修维护等特种公务车辆在执行公务时停放免费;由持残疾证的残疾人本人驾驶的合法残疾人专用车辆停放免费。

## 传承革命精神 赓续红色血脉

### 中共闽浙赣城市工作部福长平工委南宵村上和洋联络站革命旧址揭牌仪式举行

■记者 林秋明 通讯员 陈观春

本报讯 4月15日,中共闽浙赣城市工作部福长平工委南宵村上和洋联络站革命旧址揭牌仪式举行。省、福州市、福清市闽浙赣边区革命史研究会会员代表,南宵村两委干部,革命后代代表等共100多人参加活动。

70多年前,革命火种播撒到江镜镇南宵村上和洋。1948年初,在中共闽浙赣市委城工部的引领下,在福州读书的上和洋进步青年张立钦接受马克思主义思想。随后,

不少进步青年积极参加革命。他们在城工部和闽中游击队的领导下,攻打龙田张厝祠,阻击国民党96军溃退残敌,在龙高一带轰轰烈烈闹革命,谱写了可歌可泣的壮丽篇章。

当天的活动在庄严的国歌声中拉开帷幕。随后,原城工部福长平工委书记陈世明之子陈宇,深情讲述了父亲的革命故事,回顾了城工部及其引领城乡共产党人斗争的历史。上和洋斗争亲历者、老游击队员中唯一健在者张厚焰也在会上讲话,并回顾了革命活动。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣